
AYT

BÖLÜM - 2

•  Diskriminant (ä) ve Kökleri
Bulma

•  Kök - Katsayı İlişkisi
•  Köklü ve Mutlak Değerli

Denklemler

•  Değişken Değiştirme
•  Karma Test
•  Karmaşık Sayılar ve

Karmaşık Kökler

Sevgili Öğrencimiz,

Bu konumuzda her önemli başlığı ayırıp, her biriyle ilgili 
öncelikle standart sorular yazmaya çalıştık. Sonrasında 
daha düşündürücü, yoruma dayalı sorular göreceksin. 
Konu, genel anlamda sevilen bir konudur. İleride görece-
ğin parabol, eşitsizlikler, türev ve integral gibi bir çok ko-
nuda ara ara yolun ikinci dereceden denklemlere düşe-
cektir. Kuru kuruya formül ezberlemekten kaçınmalı, bol 
bol yorum yapmaya çalışmalısın. Seni geliştirecek olan 
formüller değil yaptığın yorumlar olacaktır.
Başarılar dileriz.

İKİNCİ DERECEDEN 
DENKLEMLER

COŞK
U

N
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A

ŞCI
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Test - 1

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
DLsNrLmLQaQt �ä� Ye K|NOerL %XOma

AYT

1. a � R olmak üzere,

 xa + 2 + x2 – a – 6x – 8 = 0
denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklemdir.

Buna göre, denklemin büyük kökü kaçtır?
D

A) –4 B) –2 C) 2 D) 4 E) 8

6. p ve q birer reel sayıdır.
x2 + px + 12 = 0 denkleminin bir kökü 4’tür.

 x2 + px + q = 0

denkleminin kökleri çakışık olduğuna göre, q kaçtır?
D

A) 13 B) 
4

51  C) 
2
25  D) 

4
49  E) 12

5.  f(x) = x2 – 4x + m

fonksiyonu veriliyor.

f(x) = –2 denkleminin çözüm kümesi bir elemanlı oldu-
ğuna göre, m kaçtır?

B
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 6

4. a � Z+  olmak üzere,

 x2 + ax + a = 0

denkleminin iki farklı reel kökü olduğuna göre, 
a’nın en küçük değeri kaçtır?

B
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

3.  2x2 + 3x + m = 0

denkleminin diskriminantı negatif olduğuna göre, 
m’nin alabileceği en küçük tam sayı değeri kaçtır?

E
A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

2.  (mx + x – 2) • (4x + 1) = 0

denklemi ikinci dereceden bir denklem olduğuna göre, 
m yerine hangi değer yazılamaz?

B
A) –2 B) –1 C) 1 D) 2 E) 4

COŞK
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26

Test - 1

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
DLsNrLmLQaQt �ä� Ye K|NOerL %XOma

8. m bir reel sayı olmak üzere,

 x2 + (2m – 1)x + 4 – m = 0

denkleminin çözüm kümesi bir elemanlıdır.

Buna göre, 4 • m2 kaçtır?
E

A) 0 B) 8 C) 9 D) 12 E) 15
YENİ

12. cx2 + bx + a = 0

denkleminin diskriminantı 9 ve bir kökü 1 olduğuna 
göre, b + 2c toplamının pozitif değeri kaçtır?

A
A) 3 B) 4 C) 6 D) 8 E) 12

11. (x – 4) • (x2 + mx + 36) = 0

denkleminin iki kökü çakışık olduğuna göre,  
m’nin alabileceği değerlerin toplamı kaçtır?

B
A) –25 B) –13 C) –12 D) –1 E) 0

10. x2 + 6x – m + 8 = 0

x2 + 4x – m + 6 = 0

denklemlerinin birer kökü ortaktır.

Bu denklemlerin ortak olmayan köklerinin toplamı 
kaçtır?

C
A) –12 B) –10 C) –8 D) –6 E) –4

9. 5x2 – ñ5x – 2 = 0

denkleminin büyük kökünün küçük köküne oranı 
kaçtır?

B
A) –3 B) –2 C) –1 D) 2 E) 3

7. x2 – 3x + 1 = 0

denkleminin köklerinden biri x1 olduğuna göre, 

x x
1

1
1

+  toplamı kaçtır?

D
A) –3 B) –1 C) 1 D) 3 E) 7
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Test - 2

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
DLsNrLmLQaQt �ä� Ye K|NOerL %XOma

1. m bir gerçek sayıdır.

 5x2 – 2ò21x + m = 0
denkleminin sabit terimi denklemin diskriminantına eşittir.

Buna göre, m kaçtır?
A

A) 4 B) 
4

15 C) 3 D) 
4

11 E) 
2
5

YENİ

2. Aşağıda doğrusal bir pistin AC bölümü verilmiştir. Havada-
ki D noktasında bulunan bir helikopter düşey bir biçimde C
noktasına iniş yaptığında AB yolunun 1 km eksiği kadar me-
safe inmiştir. Helikopterin inişinin ardından, şekildeki uçak
pistin A noktasından hareket etmiş ve B noktasına kadar
pistte gittikten sonra B’de kalkışa geçerek sabit bir eğim açı-
sıyla pistte aldığı kadar yol alarak D noktasına ulaşmıştır.

C noktasında helikopterden inenler burada bindikleri bir 
araçla DC mesafesinin 2 km eksiği kadar giderek B nokta-
sına ulaşmışlardır.

Buna göre, AB mesafesi kaç km’dir?
E

A) 4 – ñ6 B) 3 – ñ6 C) ñ6
D) 3 + ñ6 E) 4 + ñ6

3. Bir sihirbaz, gösterisinin matematikle ilgili bölümünde, izle-
yiciler arasından rastgele sahneye çıkan birine,

• Bir sayı seç.

• Seçtiğin sayıyı bir fazlasıyla çarp.

• Bulduğun sonuca seçtiğin sayının 1 fazlasını ekle.

• Son bulduğun sonucu bana söyle.

demiştir ve izleyici sihirbaza 144 sayısını söylemiştir.

Bundan sonra sihirbazla izleyici arasında aşağıdaki karşı-
lıklı konuşmalar olmuştur:

Sihirbaz : Seçtiğin sayı –13’tür.

İzleyici : Hayır.

Sihirbaz : O zaman seçtiğin sayı a’dır.

İzleyici : Evet.

Buna göre, a’nın rakamları toplamı kaçtır?
B

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4. 1 ≤ a ≤ 50  olmak üzere,

 x2 + x – a = 0

denkleminin kökleri birer tam sayı olduğuna göre, 
bu denklemi sağlayan kaç farklı a doğal sayısı vardır?

E
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
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Test - 2

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
DLsNrLmLQaQt �ä� Ye K|NOerL %XOma

7. p bir asal sayıdır.

 x2 – px – 14 = 0

denkleminin kökleri birer tam sayı olduğuna göre, 
p’nin alabileceği değerler toplamı kaçtır?

C
A) 24 B) 20 C) 18 D) 16 E) 15

YENİ

6. c pozitif bir tam sayıdır.

 x2 – 6x + c = 0

denkleminin köklerinin rasyonel olması için c’nin 
alabileceği kaç değer vardır?

B
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

5.  x2 – x + m = 0

denkleminin reel kökleri x1 ve x2 dir.

Denklemin bir kökü denklemin diskriminantına (D) 
eşit olduğuna göre, m sayısının alacağı değerler 
toplamı kaçtır?

D
A) 

8
3  B) 

16
5  C) 

4
1  D) 

16
3  E) 

8
1

8. Bilgin, aşağıdaki duvar saatinin altına elektronik bir göster-
ge yapmıştır. Bu göstergede, duvar saatinin belirttiği süre-
deki saat ve dakikayı kök kabul eden ikinci dereceden denk-
lem yazmaktadır. Süre değiştiğinde göstergedeki denklem 
de süreye uygun biçimde değişmektedir.

Örneğin;   Şekilde süre 1.20’dir ve Bilgin’in yaptığı göster-
gede kökleri 1 ile 20 olan ikinci dereceden denk-
lem yazmaktadır.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bilgin bir salı günü evden okula gitmiş, okulda bir süre kal-
dıktan sonra aynı gün okuldan eve dönmüştür. Aşağıda bu 
saatin gösterdiği denklemler verilmiştir.

 Evden çıktığı an:  x2 – 20x + 100 = 0

 Okula vardığı an:  x2 – 11x = 0

 Okuldan çıktığı an:  x2 – 3x = 0

Bilgin okula giderken ve eve dönerken sabit bir hızla 
yürüdüğüne göre, eve vardığı an saatin gösterdiği 
ikinci dereceden denklem aşağıdakilerden hangisi-
dir?

D
 A) x2 – 4x = 0                       B) x2 – 5x = 0 

 C) x2 – 5x + 4 = 0 D) x2 – 53x + 150 = 0
 E) x2 – 55x + 250 = 0 
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Test - 2

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
DLsNrLmLQaQt �ä� Ye K|NOerL %XOma

10. a ve b birer gerçek sayıdır.

 ( )y b x ax
2

12= + +

denkleminin gerçek sayılarda çözüm kümesi boş kümedir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A

A) a2 – b2 < 0 B) b2 – 4a > 0 C) b2 – 2ab < 0
 D) a – b < 0 E) a2 – 4b < 0 

YENİ

9. İkinci dereceden bir denklemin çözüm kümesi, denklemin 
katsayılarından oluşan kümenin alt kümesi ise böyle denk-
lemlere “İlginç İkinci Dereceden Denklem” denir.

Örneğin;   x2 – 3x + 2 = 0 denkleminin çözüm kümesi 
{1, 2} ve kat sayılarının kümesi {–3, 1, 2} dir. 
{1, 2} � {–3, 1, 2} olduğundan verilen denklem 
ilginç ikinci dereceden denklemdir.

a ve b, birbirinden farklı birer negatif reel sayı olmak 
üzere,

 x2 + ax + b = 0

denklemi “ilginç ikinci dereceden denklem” olduğuna 
göre, a + b toplamı kaçtır?

B
A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

11. Şekilde düz bir zemine dikilmiş iki ağaç verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

metre35
4

Soldaki ağacın boyu sağdaki ağacın boyunun karesine eşit-
tir.

Buna göre, soldaki ağacın boyu kaç metredir?
D

A) 
4
5  B) 

2
7  C) 

4
25  D) 

4
49  E) 13

12. Aşağıda bir eğrinin I. bölgedeki kısmı verilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Şekildeki taralı bölge, çevre uzunluğu 6 birim olan ve 

bir köşesi y = x
1  eğrisi üzerinde bulunan bir dikdört-

gen olduğuna göre, bu dikdörtgenin x ekseni üzerin-
deki kenarı en çok kaç birimdir?

D
A) 2 + §2 B) 3 + §2 C) 2 + 2§2

 D) 
2

3 5+
 E) 3 + 2§5 
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Test - 1

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
K|N - Katsa\Ç İOLåNLsL

6.  x2 + mx + n = 0 denkleminin bir kökü 6,

 x2 + kx + l = 0 denkleminin bir kökü –2 dir.

Bu iki denklemin diğer kökleri birbirine eşit olduğuna 

göre, 
l

( )m k n
- +  toplamı kaçtır?

B
A) –12 B) –11 C) –10 D) –9 E) –8

3.  x2 – 2x + a – 3 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

 2x1 – x2 = 4

olduğuna göre, a kaçtır?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2. a � R  olmak üzere,

 x2 – ax + a + 2 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

 x1 + x2 + x1 • x2 = –4

olduğuna göre, a kaçtır?
B

A) –2 B) –3 C) –4 D) –5 E) –6

1.  4x2 – 11x – 12 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

Buna göre, 2(x1 + x2) – x1 • x2 işleminin sonucu kaçtır?
E

A) 6,5 B) 7 C) 7,5 D) 8 E) 8,5
YENİ

4.  x2 – (m – 3)x + 2 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2
 dir.

 x x
3 11
2

+ =

olduğuna göre, m kaçtır?
D

A) 9 B) 
5
44  C) 

5
43  D) 

5
42  E) 8

5.  x2 – 3x – m = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

 x x 131
2

2
2+ =

olduğuna göre, m kaçtır?
D

A) –2 B) –1 C) 1 D) 2 E) 3
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Test - 1

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
K|N - Katsa\Ç İOLåNLsL

9. Rasyonel katsayılı ve bir kökü 5 – ñ3 olan ikinci dere-
ceden denklem aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) x2 – 10x + 28 = 0 B) x2 – 10x + 22 = 0

C) x2 + 10x – 28 = 0 D) x2 + 10x – 22 = 0

 E) x2 – 22x + 10 = 0 

8.  x2 – x – 4 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

Kökleri x1 + 1  ve  x2 + 1 olan ikinci dereceden denklem 
aşağıdakilerden hangisidir?

D
A) x2 – 3x + 1 = 0                             B) x2 – 3x = 0 

C) x2 – 3x – 1 = 0 D) x2 – 3x – 2 = 0

 E) x2 – 3x – 3 = 0 

7.  x2 + (a + 2)x – 2 = 0

 2x2 – 2x + b – 1 = 0

denklemlerinin çözüm kümeleri aynı olduğuna göre, 
a + b toplamı kaçtır?

A
A) –6 B) –5 C) –4 D) –3 E) –2

10.  x2 – 2x + a = 0

denkleminin kökleri,

 x2 + bx – 2 = 0

denkleminin köklerinin 2 katı olduğuna göre, 
a + b toplamı kaçtır?

B
A) –10 B) –9 C) –8 D) –6 E) –4

11. Dikdörtgen veya kare olduğu bilinen bir kartonun kenar 
uzunlukları metre birimine göre,

 x2 – 55x + 125 = 0
denkleminin kökleridir.

Buna göre,

I. Kartonun çevresi 110 metredir.

II. Kartonun alanı 125 metrekaredir.

III. Karton kare şeklindedir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
C

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 

 D) II ve III E) I ve III 

12. a, b, c birer reel sayı olmak üzere,
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Şekildeki I, II, III ile gösterilen üç bölgeye,

 x2 – 2x + a = 0

 x2 + x + b = 0

 x2 – cx = 0

denklemlerinden sadece biri yazılacaktır. Yazım işlemi ta-
mamlandığında her dilimdeki koşul sağlanacaktır.

Örneğin;   Mavi renkli dilimin koşulu kökler çarpımının –1 
olmasıdır.

 KÇ: kökler çarpımı,

 KT: kökler toplamı,

 ÇK: çözüm kümesi

olduğuna göre, a + b + c toplamı kaçtır?
A

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5COŞK
U

N
    

   T
A
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Test - 2

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
K|N - Katsa\Ç İOLåNLsL

6. p ve q  sıfırdan farklı birer gerçek sayıdır.

 x2 + 5px – 8q = 0

denkleminin kökleri p ve q’dur.

Buna göre, p + q toplamı kaçtır?
C

A) 45 B) 42 C) 40 D) 36 E) 32
YENİ

5.  x2 + ax + b = 0

denkleminin çözüm kümesi {–2, 5} olduğuna göre,

 (x – 3)2 + a • (x – 3) + b = 0

denkleminin kökler çarpımı kaçtır?
C

A) 12 B) 10 C) 8 D) 6 E) 4

4.  2x2 – 4ñ2 x + 1 = 0

denkleminin kökleri bir dik üçgenin dik kenar uzunluklarıdır.

Buna göre, bu dik üçgenin hipotenüsü kaç birimdir?
C

A) ñ5 B) ñ6 C) ñ7 D) 2ñ2 E) ò10

3. x2 – mx – 54 = 0 denkleminin x1 ve x2 kökleri arasında,

 
x

x
2

2
2
1
=

bağıntısı olduğuna göre, m kaçtır?
C

A) 11 B) 13 C) 15 D) 17 E) 19

2.  nx2 – (n2 – 4)x + n + 3 = 0

denkleminin simetrik gerçek iki kökü olduğuna göre, 
n kaçtır?

B
A) –3 B) –2 C) –1 D) 2 E) 4

1. f, g : R † R

 f(x) = x2 – 1  ve  g(x) = x
3

2+

fonksiyonları veriliyor.

Buna göre, (f q g–1)(x) = 0 denkleminin kökler toplamı 
kaçtır?

E
A) 3 B) 

3
8  C) 2 D) 

3
5  E) 

3
4

YENİ

COŞK
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Test - 2

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
K|N - Katsa\Ç İOLåNLsL

7.  x2 – 2x – 5 = 0

denkleminin köklerinin ikişer eksiğini kök kabul eden 
ikinci derece denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

C
A) x2 – 2x + 5 = 0 B) x2 + 2x + 3 = 0
C) x2 + 2x – 5 = 0 D) x2 – 5x + 2 = 0
 E) x2 + 5x – 2 = 0 

8.  x2 + 2x – 3 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

Kökleri x ve x
1 1
1 2

 olan ikinci derece denklem 

aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) 3x2 – 2x – 1 = 0 B) 3x2 – 2x + 1 = 0
C) 3x2 + 2x + 1 = 0 D) 3x2 + 2x – 1 = 0
 E) x2 + 3x – 1 = 0 

9.  2x
x

2 2 5 0+ - =

1

denklemini 2. dereceden bir denkleme dönüştürerek 
çözen bir öğrenci aşağıda verilen denklemlerden han-
gisini çözerse, her iki denklemin de çözüm kümesini 
aynı bulur?

B
A) 4x2 – 15x – 4 = 0 B) 4x2 – 17x + 4 = 0

C) 2x2 – 21x + 2 = 0 D) 4x2 – 25x – 4 = 0

 E) 2x2 – 5x + 2 = 0 
ESKİ REAK

10. a � R  olmak üzere,

 x2 + ax – 6 = 0

denkleminin diskriminantı D dır.

 –a + ñD = 4

olduğuna göre, –a – ñD ifadesinin sonucu kaçtır?
B

A) –8 B) –6 C) –4 D) –2 E) 4
ESKİ REAK

11. K = {–1, 1} ve a, b � K  olmak üzere,

 x2 + ax + b = 0
denklemleri veriliyor.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

x2 + ax + b = 0 denklemleri, şekilde verilen güzergahta yol-
culuk yapacaktır. Bu yolculukta aşağıda belirtilen talimatlar 
uygulanacaktır.

A ayrımında:

 Kökler reel ise 1 yönünde ilerle

 Kökler reel değilse 2 yönünde ilerle

B ayrımında:

 Kök toplamı pozitif ise 3 yönünde ilerle

 Kök toplamı negatif ise 4 yönünde ilerle

C ayrımında:

 Kök çarpımı pozitif ise 5 yönünde ilerle

 Kök çarpımı negatif ise 6 yönünde ilerle

Yolculuklar P, Q, R, S kutularında sonlandığına göre, 
hangi kutuda daha çok denklem olur?

C
A) P B) Q C) R

   D) S   E) Her kutuda eşit sayıda 
denklem olur.

 
COŞK

U
N

    
   T

A
ŞCI
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Test

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
K|NO� Ye MXtOaN DeãerOL DeQNOemOer

4.  x2 – 8x + 10 = 5|x – 4|

denkleminin kökler toplamı kaçtır?
C

A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6

6.  x2 – |x + 2| = 0

denkleminin kökler toplamı kaçtır?
C

A) 3 B) 2 C) 1 D) –1 E) –3

5.  (x – 2)2 + |x – 2| – 2 = 0

denkleminin reel olan köklerinin toplamı kaçtır?
C

A) 8 B) 6 C) 4 D) 2 E) 1

3.  x x4 9 5- + + =

denkleminin kökler toplamı kaçtır?
A

A) –5 B) –4 C) –3 D) –2 E) –1

2.  x x6 7 2 1+ = -

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

C
A) {1} B) {2} C) {3} D) {1, 2} E) {1, 3}

10 SB 148

1.  x x3 6 2- - =

denkleminin kökler toplamı kaçtır?
A

A) 7 B) 5 C) 3 D) 2 E) 1

COŞK
U

N
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Test

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
DeãLåNeQ DeãLåtLrme

6.  (x2 – x)2 – 8x2 + 8x + 12 = 0

denkleminin köklerinin mutlak değerleri toplamı kaç-
tır?

A
A) 8 B) 6 C) 4 D) 3 E) 1

5.  
x x

7 10 1
4
- =

denklemini sağlayan x değerlerinin çarpımı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A
A) 104 B) 108 C) 204 D) 208 E) 404

3.  4x – 3(2x + 3) +128 = 0

denkleminin kökler toplamı kaçtır?
D

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

2.  
x
x

x
x

3
2 3

2
3 2

+

-
-

-

+
=d dn n

denkleminin kökler çarpımı kaçtır?
D

A) 
2
7  B) 

4
13  C) 3 D) 

4
11  E) 

2
5

1.  x4 – x2 – 12 = 0

denkleminin kökler çarpımı kaçtır?
C

A) –16 B) –9 C) –4 D) 4 E) 16

4.  
4

2 10
2

9x

x 2
+

=
-

denkleminin reel kökler toplamı kaçtır?
D

A) –15 B) –8 C) –5 D) 3 E) 8
ESKİ REAK

COŞK
U

N
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İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
Karma Test - 1

4. a bir tam sayıdır.

 (x – 2) • (x + 4) = a

denkleminin iki farklı reel kökü vardır.

Buna göre, a’nın en küçük değeri kaçtır?
C

A) –10 B) –9 C) –8 D) –7 E) 0

3. Çevre uzunlukları birbirine eşit olan bir eşkenar üçgen ve 
bir karenin birer kenarları x1 ve x2 dir.

 x2 – 14x + a – 1 = 0

denkleminin kökleri de x1 ve x2 dir.

Buna göre, a kaçtır?
C

A) 16 B) 25 C) 49 D) 64 E) 81

2. a � R  olmak üzere,

 ax2 + x – 2 = 0

denkleminin çakışık iki kökü olduğuna göre, a kaçtır?
A

A) 
8
1–  B) 

4
1–  C) 

2
1–  D) –1 E) 2

1. a � R  olmak üzere,

 x2 + a • x + a – 3 = 0

denkleminin kökler çarpımı, kökler toplamının 2 katıdır.

Buna göre, bu denklemin büyük kökü kaçtır?
C

A) –1 B) 0 C) 1 D) 2 E) 3

5.  (a – 2)x2 – 3x + 4 = 0

 ax2 + x – b = 0

denklemlerinin çözüm kümeleri aynı olduğuna göre, 
a • b çarpımı kaçtır?

B
A) 

2
1  B) 

3
2  C) 

4
3  D) 

5
4  E) 

6
5

6.  x2 – 3x + 1 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

Buna göre, 
x

x x
1

2
6

1
1

2

+

+

 işleminin sonucu kaçtır?

B
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

COŞK
U

N
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A
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İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
Karma Test - 1

7. a sıfırdan farklı bir gerçek sayıdır.

 P(x) = x2 + ax + a

polinomunun bir kökü P(0) olduğuna göre, a kaçtır?
B

A) 
4
1–  B) 

2
1–  C) –1 D) 

2
1  E) 

4
1

8.  x2 – 2x – 6 = 0

denkleminin kökleri m ve n dir.

Buna göre,

 
m m

n n
2

12
3

2 4
2

2

-
+

-

toplamının sonucu kaçtır?
D

A) 10 B) 9 C) 8 D) 6 E) 5

9.  f(x) = x2 + ax + 2

 g(x) = x2 + 2x + a

polinomları için, f(x0) = 0 ve g(x0) = 0 olacak şekilde 
bir x0 sayısı varsa, f(x) + g(x) = 0 denkleminin kökler 
toplamı kaçtır?

B
A) 1 B) 

2
1  C) 0 D) 

2
1–  E) –1

10. b ve c birer reel sayı olmak üzere,

 x2 – bx + c = 0

denkleminin ardışık iki tam sayı kökü vardır.

Buna göre, b2 – 4c ifadesinin değeri kaçtır?
A

A) 1 B) 2 C) 4 D) 6 E) 8

11.  A • (A + B) = 53

 B • (A + B) = 28

denklem sistemini sağlayan (A, B) ikilileri için 
A – B farkı en çok kaçtır?

B

A) 3 B) 
9
25  C) 

3
8  D) 2 E) 1

12. m ≠ 0  olmak üzere,

 m x
x

x
m 2 0

+
+ + =

denklemi için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
E

A) Köklerinden en az biri rasyoneldir.

B) Her iki kökü de irrasyoneldir.

C) Her iki kökü de pozitiftir.

D) Kökler çarpımı negatiftir.

E) Gerçel kökü yoktur.

COŞK
U

N
    

   T
A

ŞCI
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İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
Karma Test - 2

1.  x2 – 2x + m + 1 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

 x1
2 + x1 • x2 = 6

olduğuna göre, m kaçtır?
A

A) –4 B) –3 C) –2 D) –1 E) 0

2.  (x – 3) • (x + 5) = (x – 3)

denkleminin kökler toplamı kaçtır?
E

A) –5 B) –4 C) –3 D) –2 E) –1

3. b < 0 < a  olmak üzere,

 2x2 – ax + 2b2 = 0

denkleminin çözüm kümesi bir elemanlı ise a ile b ara-
sındaki bağıntı aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) a – 4b = 0 B) a + 4b = 0 C) a – 2b = 0 
 D) a + 2b = 0 E) 4a – b = 0 

4.  x2 – 103x + k = 0

ikinci derece denkleminin kökleri asal sayılar olduğu-
na göre, k kaçtır?

B
A) 203 B) 202 C) 201 D) 102 E) 101

5.  x2 – 3x + a – 2 = 0

 2x2 – x + 2a – 9 = 0

denklemlerinin birer kökü ortak olduğuna göre, 
a kaçtır?

C
A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

6. a ≥ 2  olmak üzere,

 (a – 1)! • x2 + (a – 2)! • x – a! = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

Buna göre,

 x x
1 1
1 2
+

toplamının eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) 
a a

1
2 -

 B) a
1  C) a2 – a

 D) a E) 
a a2

1
2 -

 COŞK
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İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
Karma Test - 2

12.  |x – y| = 2

 x2 + y2 = 34

denklem sisteminin çözüm kümesi kaç tane ikiliden 
oluşur?

E
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

7. x2 – 3x – 5 = 0 denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

Buna göre, kökleri – –
x ve x
1 1
1 2

 olan, ikinci dereceden 

denklem aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) 5x2 – 3x – 1 = 0                              B) 5x2 – x + 3 = 0 
C) 3x2 – 5x + 1 = 0 D) 3x2 – 5x – 1 = 0
 E) x2 – 5x + 3 = 0 

8. Aşağıdaki tablonun her karesinde, o karenin satır ve sütun 
numarasının kareleri toplamına eşit olan bir sayı vardır. 

1. 2. 3.

1. ... ...

2. 13 ... ...

... ... ...

... a 265 ...

... ... ...

... ...

Örneğin:   Sarı renkli kare 2. satır ve 3. sütunda olduğun-
dan bu karede 22 + 32 = 13 vardır.

Tablodaki mavi renkli kare, satır ve sütun numarası aynı 
olan bir karedir ve bu karenin sağındaki ilk karede 265 sa-
yısı vardır.

Buna göre, a kaçtır?
D

A) 200 B) 220 C) 222 D) 242 E) 248

11. Diskriminantı köklerinden en az birine eşit olan ikinci dere-
ceden denklemlere; “EXSTRA DENKLEM” denir.

Buna göre,

  x2 – x + m = 0

denklemi “EXTRA DENKLEM” olduğuna göre, 
m’nin alacağı değerler toplamı kaçtır?

D

A) 
16

3–  B) –1 C) 0 D) 
16
3  E) 1

10.  x2 – (p – 4)x + 2p = 0

denkleminin kökleri, alanı 24 birimkare olan dikdörtgenin 
kenarlarıdır.

Buna göre, dikdörtgenin çevresi kaç birimdir?
C

A) 24 B) 18 C) 16 D) 12 E) 8

9.  x x 6 2 3+ - =

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

B
A) ∅ B) {10} C) {10, 15}
 D) {9, 10}  E) {15}  

COŞK
U
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İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
Karma Test - 3

3. a ≠ 0  ve  b ≠ c  olmak üzere,

 ax2 + 2bx + c = 0

 ax2 + 2cx + b = 0

denklemlerinin ortak olan kökleri a olduğuna göre, 

a
a b c+ +  oranı kaçtır?

D
A) –2 B) –1 C) 

4
1–  D) 

4
3  E) 

2
1

2.  x2 + 3x – m + 1 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

 x1
2 + 5x1 + 2x2 = 12

olduğuna göre, m kaçtır?
E

A) 10 B) 13 C) 15 D) 17 E) 19

1.  8x3 – 27 = 0

denkleminin reel olmayan köklerinin toplamı kaçtır?
B

A) –2 B) 
2
3–  C) –1 D) 

3
2–  E) 0

4. p ve q birer reel sayıdır.

 x2 + 6x – p – q = 0

denkleminin kökleri p ve q olduğuna göre, denklemin 
diskriminantı kaçtır?

E
A) 60 B) 48 C) 36 D) 24 E) 12

5.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A ile B arasındaki yolda B’ye kalan mesafeyi gösteren  
25 tane tabela vardır. İlk tabela A’dan 20 km sonra, diğer 
her tabela hemen önceki tabeladan 10 km sonradır.

Buna göre, AB yolu kaç km’dir?
C

A) 260 B) 266 C) 276 D) 286 E) 300

6.  y = x2 + 4x

 |x| = |y|

denklem sisteminin çözüm kümesi kaç elemanlıdır?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

COŞK
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İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
Karma Test - 3

7.  
x

x bx
2

1 0
2

-

+ +
=

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesi bir 
elemanlı olduğuna göre, b’nin alabileceği değerler 
çarpımı kaçtır?

D
A) 6 B) 8 C) 9 D) 10 E) 12

8. A = {–2, –1, 3}  ve  b, c � A  olmak üzere,

 x2 + bx + c = 0

denkleminin köklerinden kaç tanesi reel sayıdır?
C

A) 16 B) 14 C) 12 D) 8 E) 6

10. x2 – 3x + k = 0 denkleminin tam sayı kökleri x1 ve x2 dir.
 

x1 a b c d x2 

Yukarıda verilen sayı doğrusunda görüldüğü gibi kökler ara-
sında sadece 4 tane tam sayı vardır.

Buna göre, a + c toplamı kaç olmalıdır?
D

A) –3 B) –2 C) 0 D) 2 E) 3

11. Bir öğrenci katsayıları birbirinden farklı ax2 + bx + c = 0 
şeklindeki bir denklemi çözerken diskriminantı yanlışlıkla 
a2 – 4bc almasına rağmen denklemin köklerini doğru bul-
muştur.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
C

A) a + b – c = 0 B) 4a + b – c = 0

C) a + b + 4c = 0                                 D) a + b = 2c 

 E) b = c 

9.  x
x

x x2 1 9 1 14 02
2

+ - + + =e co m
denkleminin kaç tane reel kökü vardır?

D
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

12. m, n, p � R,  m ve n sıfırdan farklı sayılardır.

 |m – n| = |m| + |n|

olduğuna göre, mx2 + px + n= 0 denklemi ile ilgili ola-
rak aşağıdakilerden hangisi kesinlikle doğrudur?

A
A) Denklemin iki reel kökü vardır.
B) m + n = 0
C) p2 = 4mn
D) Denklemin iki pozitif kökü vardır.
E) Denklemin kökler toplamı negatiftir.
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İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
Karma Test - 4

2. x2 = x + 1 denkleminin köklerinden biri 
2

5 1
z =

+
 dir.

Buna göre, 23z z-  işleminin sonucu kaçtır?
A

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

1.  ax2 + bx + c = 0

denkleminin kökleri toplamı –4’tür.

Buna göre,

 a x b x c5
3

5
3 0

2
:
-

+
-

+ =d dn n
denkleminin kökler toplamı kaçtır?

E
A) 21 B) 23 C) 24 D) 25 E) 26

3. P(x) = x2 + bx + c, polinomunun tam sayı sıfırlarından biri 
diğerinin 4 katıdır.

Buna göre, b ile c arasındaki bağıntı aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

D
A) 25c = 16b B) 16c = 25b2 C) 4b2 = 16c

 D) 25c = 4b2 E) 25c2 = 16b 

5. Bir sayı doğrusundaki noktalar küçükten büyüğe doğru sı-
rasıyla A, B, C ve D dir.

 |AB| = a, |AC| = m, |AD| = b ve |BC| = |CD| dir.

Buna göre,

 x m
b a x

b m
m a 02 +

+
+
-

-
=

denkleminin köklerinden biri aşağıdakilerden hangisi-
dir?

B
A) –2 B) –1 C) 1 D) 2 E) 3

4.     I.    x2 – ax + b – 3 = 0 denkleminin bir kökü a’dır.

ll. x2 + bx + a = 0 denkleminin bir kökü b’dir.

Buna göre, II. denklemin diğer kökü kaçtır?
B

A) –9 B) –6 C) –3 D) 3 E) 6

6.  (2x + 5)5 = (2x + 5)3

denklemini sağlayan farklı x değerlerinin toplamı kaç-
tır?

A
A) –7,5 B) –7 C) –5,5 D) –5 E) –3

COŞK
U

N
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İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
Karma Test - 4

7.  
 
 
 
Yanda bir Sebil görseli verilmiş-
tir. Sebilin kırmızı düğmesine ba-
sıldığında sıcak, mavi düğmesi-
ne basıldığında soğuk su akmak-
tadır.
 
 
 
 
 

Bir kap her iki düğmeye basıldığında 4 saniyede dolmakta-
dır. Kabı sadece soğuk suyla doldurmak için geçen süre 
sadece sıcak su ile doldurmak için geçen süreden 6 sani-
ye daha azdır.

Buna göre, kap sadece sıcak su ile kaç saniyede dol-
durulabilir?

D
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16

8. Öğretmen; aşağıda yazılan ikinci dereceden,

 x2 – mx + m = 0
denklemin köklerini öğrencilerine tam sayı olarak bulmayı 
hedeflemektedir.

Buna göre, öğretmenin m yerine yazabileceği sayıla-
rın toplamı kaçtır?

E
A) –4 B) –2 C) 0 D) 2 E) 4

9. İkinci dereceden bir bilinmeyenli denklemler aşağıdaki gibi 
gruplandırılmıştır.

 1. grup: Diskriminantı pozitif olanlar

 2. grup: Diskriminantı negatif olanlar

 3. grup: Diskriminantı sıfır olanlar

Buna göre, ikinci dereceden denklemlerle ilgili aşağı-
dakilerden hangisi yanlıştır?

E
A)  Başkatsayı ve sabit terimi farklı işaretli olanlar 

1. gruptadır.

B)  İki reel kökü olanların bir kısmı 1. grup, 
bir kısmı 3. gruptadır.

C)  Kökleri eşit olanların tümü 3. gruptadır.

D)  2. gruptakilerden hiçbirinin reel kökü yoktur.

E)  Kökleri toplamı 6 ve kökleri çarpımı 10 olan denklem 
1. gruptadır. 

10. Aşağıda bir şekil örüntüsü verilmiştir. Örüntünün ilk adımın-
da dikdörtgenin kısa kenarı 1 cm ve uzun kenarı 11 cm’dir. 
Her yeni adımda kısa ve uzun kenarlar birer cm artmakta-
dır.

 
 
 
 

Bu örüntünün herhangi bir adımındaki dikdörtgenin alanı  
S cm2 ve çevresi Ç cm’dir.

S – Ç = 140 olduğuna göre, S + Ç toplamı kaçtır?
D

A) 200 B) 220 C) 240 D) 260 E) 280COŞK
U

N
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A

ŞCI
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İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
Karma Test - 4

11. Bir odanın dikdörtgen biçimindeki tabanının kenar uzunluk-
ları metre birimine göre,

 x2 – (a + 2)x + a = 0

denkleminin kökleridir.

Oda tabanının çevresi 40 m olduğuna göre, odanın ala-
nı kaç m2 dir?

A
A) 18 B) 18ñ5 C) 20 D) 20ñ2 E) 38

12. Aşağıda, y = 3x ve y = 9 – x2 fonksiyonlarının grafikleri ve-
rilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 

y = 3x
y y

9

O

1
x xO

y = 9 – x2

Buna göre, x2 + 3x – 9 = 0 denkleminin çözüm kümesi 
kaç elemanlıdır?

C
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

13. Aşağıda verilen cetvelle bir çubuğun uzunluğu ölçüldüğün-
de çubuk 2,7 cm gelmiştir. Esra, bu 2,7 değerinde 2’nin ve 
7’nin karelerini toplayınca, 22 + 72 = 53 elde etmiştir.

 
 
 

Esra, yukarıdaki işlemin aynısını ikinci bir çubuğa uygula-
mıştır. Önce ikinci çubuğun uzunluğunu ölçmüş, sonra bul-
duğu değerde virgülün solundaki ve sağındaki tam sayıla-
rın karelerini toplayıp 289 elde etmiştir. Esra son olarak ikin-
ci çubuktan 1 cm daha kısa olan üçüncü bir çubuğa da ay-
nı işlemi yapmış ve 260 bulmuştur.

Buna göre, ikinci çubuğun uzunluğu hangi ardışık iki 
tam sayı arasındadır?

D
A) 12 ile 13 B) 13 ile 14 C) 14 ile 15
 D) 15 ile 16 E) 16 ile 17 

14. abc üç basamaklı bir sayı olmak üzere,

 ax2 + bx + c – abc = 0

denkleminin bir kökü aşağıdakilerden hangisi olabilir?
D

A) a
b a10– +  B) a

c a10-  C) 
a

c
10

 

 D) a
b a10– -  E) a

c10  
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Test - 1

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
KarmaåÇN 6a\ÇOar Ye KarmaåÇN K|NOer

2. İ2 = –1 olmak üzere,

 (i3)5 – (i5)7

farkının sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) –2i B) –i C) 0 D) i E) 2i

1. i2 = –1  olmak üzere,

 
50

18 9:

-

- -

işleminin sonucu nedir?
B

A) 2i B) i
5
9  C) i D) i

5
4  E) i

5
2

3. z � C  olmak üzere,

l. Re(z) + Re (z#) = 0

ll. z + z# = 2im(z)

III. im(z) – im(z#) = 2im(z)

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?
D

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) Yalnız III E) II ve III 

4. i2 = –1 olmak üzere,

 P(x) = x15 – x12 – x3 + x – 1

polinomunun x3 – i2 ile bölümünden elde edilen kalan 
nedir?

E
A) x + 2 B) x + 1 C) x D) x – 1 E) x – 2

5. i2 = –1 olmak üzere, in sayısının gerçek sayı olmasını 
mümkün kılan kaç değişik iki basamaklı n doğal sayısı 
vardır?

C
A) 90 B) 89 C) 45 D) 44 E) 40

6. a, b � R olmak üzere,

i2 = –1 olmak üzere,

 3 + i7 + i8 + i9 +…+ i447 = 2a + b + bi

olduğuna göre, ab kaçtır?
B

A) 
4
1  B) 

2
1  C) 1 D) 2 E) 4

COŞK
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N
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Test - 1

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
KarmaåÇN 6a\ÇOar Ye KarmaåÇN K|NOer

12. z bir karmaşık sayıdır.

 z# (1 – i) + z = 5 – 2i

eşitliğini sağlayan z karmaşık sayısı aşağıdakilerden 
hangisidir?

B
A) 1 + i B) 2 – i C) 3 – i
 D) –1 + i E) 1 + 2i 

YENİ

7. i2 = –1 olmak üzere,

 (i – 1)6 + (i + 1)8

toplamının sonucu kaçtır?
D

A) 4 • (i + 1) B) 4 • (i + 2) C) 8 • (i + 1)
 D) 8 • (i + 2) E) –8 

8.  z = 4 – 2i

karmaşık sayısı veriliyor.

Buna göre, 
z z
z z
+

-  ifadesinin eşiti aşağıdakilerden han-

gisidir?
B

A) –2i B) i
2
1–  C) 0 D) i

2
1  E) 2i

REAK 13

10. i sanal sayı birimi olmak üzere, köklerinden biri a + 2bi 
olan reel katsayılı ikinci dereceden denklemin diğer kökü 
5 – 6i’dir.

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?
D

A) 11 B) 10 C) 9 D) 8 E) 7

9. m ve n reel sayı olmak üzere, x2 + mx + n = 0 denkleminin 
kökleri x1 ve x2 dir.

i sanal sayı birimi olmak üzere,

x1 = 3 + i olduğuna göre,

I. Denkleminin diskriminantı negatiftir.

II. x1 • x2 = 10 dur.

III. n
m

5
3–

=  tir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız III
 D) II ve III E) I, II ve III 

11. z bir karmaşık sayıdır.

 z = a + bi  ve  z • z# = a2 + b2

olmak üzere, köklerinden biri ñ2 + i olan gerçek katsayılı 
ikinci dereceden denklem aşağıdakilerden hangisidir?

C
A) x2 + 2ñ2x + 3 = 0 B) x2 + 2ñ2x – 3 = 0

C) x2 – 2ñ2x + 3 = 0 D) x2 – 2ñ2x – 3 = 0

 E) x2 – ñ2x + 3 = 0 

COŞK
U

N
    

   T
A

ŞCI















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































47

Test - 2

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
KarmaåÇN 6a\ÇOar Ye KarmaåÇN K|NOer

1. Gerçek katsayılı,

 x2 + bx + c = 0

denkleminin bir kökü (1 + i)2 olduğuna göre, c kaçtır?
B

A) 0 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

2.  x4 + 5x2 – 6 = 0

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A
A) , i1 6" "# -                                         B) ,i i 6" "# - 
C) ,i 6" "# - D) , i1 6"-# -
 E) ,i 6 1"# - 

3. i2 = –1  olmak üzere,

 fn(x) = x + in

şeklinde tanımlanan fn fonksiyonu için,

 (f1 q f2 q f4)(3)

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) 4 + i B) 3 + 2i C) 3 + i D) 3 – i E) 4 – i

4. f : C " C , f(z) = z#  fonksiyonu tanımlanıyor.

Buna göre,

 
e

( … )( )f f f f i2 3
tan f99

q q q q +
1 2 34444 4444

ifadesinin sonucu aşağıdakilerden hangisine eşittir?
B

A) 2 + 3i B) 2 – 3i C) (2 + 3i)99

        D) (2 – 3i)99      E) –2 – 3i  

5. i2 = –1  ve  m < 0 < n  dir.

Buna göre,

I. ñm karmaşık sayıdır.

II. ñn reel sayıdır.

III. i • ñm reel sayıdır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) II ve III E) I, II ve III 

6. i2 = –1 olmak üzere,

 (1 – i) • (1 – i2) • (1 – i3) • … • (1 – i7)

çarpımının sonucu kaçtır?
C

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2COŞK
U

N
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A

ŞCI
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Test - 2

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
KarmaåÇN 6a\ÇOar Ye KarmaåÇN K|NOer

8. z bir karmaşık sayı olmak üzere,

 z • z# = 16

olduğuna göre, Re2(z) + İm2(z) kaçtır?
B

A) 4 B) 16 C) 32 D) 64 E) 256

7.  a1x2 + b1x + c1 = 0

denkleminin çözüm kümesi {2},

 a2x2 + b2x + c2 = 0

denkleminin çözüm kümesi {1 – ñ3i, 1 + ñ3i},

 a3x2 + b3x + c3 = 0

denkleminin çözüm kümesi {–3, 2} dir.

Yukarıda verilen denklemlerin diskriminantları sırasıy-
la, D1, D2, D3 olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan 
hangisi doğrudur?

B
A) D1 > D2 > D3 B) D3 > D1 > D2

C) D3 > D1 = D2 D) D2 > D1 > D3

 E) D1 > D3 > D2 

9. i2 = –1  olmak üzere,

 i1! + i2! + i3! + … + i100!

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
D

A) 97 + i B) 95 – i C) 2i + 98
 D) i + 95 E) i + 96 

10. f : Z " C

 f(x) = ix + i–x

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, f fonksiyonunun görüntü kümesi kaç ele-
manlıdır?

C
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

11. f : C " C,

 f(x) = x3 – 3x2 + 3x

olarak tanımlanıyor.

Buna göre, (f q f) (1 + i) aşağıdakilerden hangisidir?
B

A) 1 – i B) 1 + i C) –1 – i
      D) –1 + i  E) i  

COŞK
U

N
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ŞCI
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Test - 2

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER
KarmaåÇN 6a\ÇOar Ye KarmaåÇN K|NOer

14. i2 = –1  olmak üzere,

 

i

i1
1 1+

-

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
E

A) 1 + i B) i
2
1

2
3

+  C) i
2
1

2
3

-

    D) i
2
3

2
–
-   E) i

2
3

2+
  

12. z � C  olmak üzere,

 z2 + 5z + 10 = 0

denkleminin kökleri z1 ve z2 dir.

Buna göre, z z z z1
2

2 1 2
2: :+  toplamı kaçtır?

A
A) –50 B) –25 C) 0 D) 25 E) 50

16. i2 = –1, p ve q iki reel sayıdır.

 
x i
x px iq

3
92

-

+
= +

olduğuna göre, 3p – q farkı kaçtır?
A

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

15. a < b < 0  olmak üzere,

 z a ab b a b2– 2 2 2= + - - -

karmaşık sayısının gerçek kısmı ile sanal kısmının top-
lamı aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) –2b B) 0 C) –2a D) 2a E) 2b

13. i2 = –1  olmak üzere,

 P(x) = x2 – 2xi – 1

olduğuna göre, P(21 • i) ifadesinin değeri kaçtır?
B

A) –400i B) –400 C) 400 D) 400i E) 0

COŞK
U

N
    

   T
A

ŞCI




























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































